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Среда, 4 јануари 2012 година 

ПРИОРИТЕТИ НА ДАНСКОТО ПРЕТСЕДАТЕЛСТВО СО СОВЕТОТ НА 

ЕВРОПСКАТА УНИЈА 
Данското претседателство со Советот на ЕУ во првата 

половина на 2012 ќе се стреми да спроведе отворено, 

пристапно и професионално претседателство посветено на 

постигнување на резултати во рамките на одговорностите на 

ротирачко претседателство со Советот, уредено со 

Лисабонскиот договор. Данското претседателство во тесна 

соработка со Европскиот парламент, Европската комисија, 

претседателот на Европскиот совет и Високиот претставник 

за надворешни работи и безбедносна политика, ќе се фокусира на следните главни области 

со цел да се постигне следното: 

 

 Одговорна Европа 
Високо на агендата на Данското претседателство ќе бидат економската и 

финансиската состојба и евидентната должничка криза во Европа. Одлуките на 

Европскиот совет од 9 декември 2011, за зајакнување на финансиската дисциплина 

и обезбедување на економска стабилност, ќе бидат имплементирани во следните 

месеци. Целта на овие одлуки е во линија со целта на Данското претседателство да 

обезбеди одговорна Европа. Исто така ќе биде значајна имплементацијата на 

посилни финансиски регулативи. Преговорите за идната повеќегодишна 

финансиска рамка по 2013 година, ќе бидат уште една голема задача на Данското 

претседателство. Позицијата на Претседателство е дека буџетот на ЕУ претставува 

важен механизам за финансирање на заедничките политики на ЕУ со цел да се 

обезбеди раст, работни места и конкурентност. Во исто време, буџетот на ЕУ треба 

да ги поддржи напорите за целокупно буџетско консолидирање во ЕУ и земјите-

членки.  

 

 Динамична Европа 
Втората цел на Данското претседателство е да се продолжи со развојот на 

Единствениот пазар за да се постигне во целост потенцијалот за раст. Единствениот 

пазар во 2012 одбележува 20 години од постоењето. Претседателство има намера 

да ги унапреди дванаесетте иницијативи поставени со Актот за единствен пазар. 

Особено внимание ќе се посвети на директивите за јавни набавки, пакетот за 

стандардизација, ревизијата на сметководствените стандарди, ризичните капитални 

предлози, Европскиот заеднички систем на патенти и зајакнување на директивите 

за работни односи. Ефикасни транс-европски инфраструктури се клучни за 

непречено работење на Единствениот пазар, за мобилноста на лица и добра како и 

за економијата, социјалната и територијалната кохезија во ЕУ. Оттука, преговорите 

за поврзување на Европа и ревизијата на секторските насоки ќе бидат значајни 

прашања како придобивка за добро функционирање на транспортот, енергетиката и 

ИКТ мрежите низ Европа. Иднината на Рамковната програма за истражување и 

иновации - Хоризонт 2020, ќе биде уште една област на интерес на 

Претседателството, со цел зајакнување на истражувањата и иновациите во Европа.  
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 Зелена Европа 
Економскиот раст и заштитата на животната средина може и мора да одат рака под 

рака. Европската унија се позиционираше како глобален лидер во областа на 

животната средина, енергетиката и климатските промени, но потребни се 

дополнителни напори за да се одржи стекнатата предност. Во контекст на 

актуелните економски потешкотии, новите балансирани мерки поврзани со 

енергетиката, климатските промени и животната средина може да придонесат за 

потребниот раст и вработувањата во Европа. 

 

Со цел да се оствари придонес во исполнувањето на Европската цел за 20% 

заштеда на енергија до 2020 година, Данското претседателство ќе се фокусира на 

предлогот на новата директива за енергетска ефикасност, следствено на 

Европскиот план за енергетска ефикасност од 2011. Данското претседателство ќе се 

посвети на воспоставување на долгорочна стратегија во енергетиката и 

климатските промени до 2050 година. Други важни прашања ја вклучуваат 

енергетската инфраструктура и предлози за воспоставување на механизам за 

размена на информации од областа на енергетиката, Седмата акциска програма за 

животна средина и подготовки за Конференцијата на ОН за одржлив развој-

РИО+20.  

 

 Безбедна Европа 
Европската соработка е клучна со цел справување со прекуграничните предизвици 

на глобализираниот свет, осигурување на безбедност и исполнување на интересите 

на граѓаните на Европа. Продолжувањето на имплементацијата на Стокхолмската 

Програма (2010-2014) ќе биде клучна задача во областа на правдата и внатрешните 

прашања. Заради подобро управување со миграцијата од трети земји, Данското 

претседателство ќе продолжи со напорите за финализирање на Заедничкиот 

Европски систем за азил (СЕАЅ) пред крајот на 2012 година. Претседателство ќе 

вложи напори за зајакнување на Шенгенскиот систем, меѓу другото и преку 

безбедносна клаузула во визната регулатива и воспоставување на шенгенска 

евалуација и механизам за мониторинг.   

Со воспоставувањето на позицијата Висок претставник за надворешни работи и 

безбедносна политика како и Надворешната Европска акциска служба (ЕЕАЅ), 

Лисабонскиот договор ѝ овозможува на ЕУ значајна база за постигнување на 

зголемено глобално влијание. Намерата на Данското претседателство е да го 

поддржи Високиот претставник и ЕЕАЅ во исполнување на задачите од 

Лисабонскиот договор.  

Во поглед на проширувањето, Данското претседателство ќе продолжи со 

политиката заснована на заслуги како основа за напредок во преговорите. 

Европската соседска политика претставува важен инструмент за обезбедување на 

добри и трајни врски со земјите од соседството на Унијата. 

 
За повеќе информации на официјалната веб-страница на Данското претседателство:  

http://eu2012.dk/en 

 

http://eu2012.dk/en
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Петок, 13 јануари 2012 година 

АКЦИОНЕН ПЛАН ЗА ЕЛЕКТРОНСКА ТРГОВИЈА ВО ЕВРОПА ДО 2015 

ГОДИНА  

Европската комисија на 11 јануари 2012 година го 

претстави Акциониот план за удвојување на обемот на 

електронската трговија (е-трговија) во Европа и други 

онлајн услуги. Развојот на електронската трговија и онлајн 

услугите нуди огромен потенцијал за корисни економски, 

социјални и општествени промени. Интернетот и е-

трговијата имаат огромен потенцијал за зголемување на 

растот и создавање на работни места. 

 

Единствениот пазар на Европската унија за електронска трговија се уште не функционира 

во целост, постојат значителни разлики во правилата, стандардите и практиките кои се 

применуваат во е-трговијата кај одделни земји-членки на Унијата. Како резултат на ова, 

компаниите тешко обезбедуваат интернет услуги или остваруваат продажба на стоки 

преку границите на ЕУ, а граѓаните ја пропуштат можноста да купуваат стоки и услуги 

преку веб-сајтови со седиште во други земји од Унијата. 

 

Како дел од Дигиталната агенда и Актот за единствен пазар, и како одговор на барањето 

на Европскиот совет да се поднесе план за исполнување на Единствениот дигитален пазар 

до 2012 година, Комисијата усвои комуникација во која претстави 16 целни иницијативи 

насочени кон удвојување на учеството на е-трговијата во малопродажбата (во моментов 

изнесува 3,4%) и интернет секторот во европскиот БДП (во моментов под 3%) до 2015 

година. За да се постигне целта, Комисијата предложи да се преземат мерки кои ќе 

доведат до значителни подобрувања во повеќе области: 

 

 подобар пристап до различни видови на онлајн услуги за потрошувачите во ЕУ;  

 полесен начин за купување и плаќање за онлајн производи;  

 поефикасна испорака на производите во Европа;  

 поголема транспарентност на компаниите и цените на интернетот како и подобра 

заштита на потрошувачите;  

 подобра заштита против злоупотреби на интернет;  

 подобра понуда на брз интернет и подобра комуникациска инфраструктура за 

повеќе граѓани. 

 

Со Директивата за електронска трговија (2000/31/ЕС) утврдени се правилата за 

олеснување на пристапот до интернет услугите во ЕУ и се обезбедува дека услугите 

исполнуваат одредени критериуми. Со овој акт се поставија темелите за прекуграничните 

онлајн услуги. Во втората половина на 2010 година, Комисијата изврши консултации со 

заинтересирани страни во однос на функционирањето на Директивата. И покрај бројните 

технолошки и деловни промени во изминатите десет години од донесувањето на актот, 

оценката на заинтересираните страни била дека Директивата сеуште претставува цврста и 

балансирана рамка за развој на е-трговијата. 
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Комисијата веднаш ќе премине кон следење на мерките од документот и ќе објави 

Годишен извештај за развојот на електронската трговија во Европа, во кој ќе биде 

вклучена и проценка за функционирањето на Директивата за електронска трговија. 

Паралелно, Комисијата ќе продолжи да го надгледува следењето на Дигиталната Агенда, а 

во следната година ќе презентира среднорочна евалуација.  

 
За повеќе информации на следниот линк:  

http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/barnier/headlines/news/2012/01/20120111_en.htm 

 

 

 

Понеделник, 23 јануари 2012 година 

2012 - ЕВРОПСКА ГОДИНА НА АКТИВНА СТАРОСТ И СОЛИДАРНОСТ МЕЃУ 

ГЕНЕРАЦИИТЕ 

 

На 18 и 19 јануари оваа година, во рамките на Данското 

претседателство со Советот на Европската унија, во Копенхаген 

се одржа Конференција посветена на Европската година на 

активна старост и солидарност меѓу генерациите. Во фокусот на 

конференцијата беа опциите кои активната старост и 

солидарноста меѓу генерациите ги обезбедуваат за поединецот, 

како и за општеството во целина, како и дебатите за промените 

и иновативните решенија. Беа презентирани бројни позитивни 

примери за тоа како различни европски земји се справуваат со 

активната старост.  

 

Европејците денес живеат подолго од претходно, но истовремено се и со подобро здравје. 

Факт е дека Европа се соочува со демографски предизвик, до 2017 година ќе има помалку 

млади луѓе кои работат од оние кои ќе бидат пензионери, додека бројот на луѓе со 

наполнети 65 години е во пораст. Демократскиот развој претставува повеќе од предизвик, 

тој е единствена можност да се нагласат многуте ресурси и искуството кои го имаат 

пензионерите. 

 

Активната старост е пресуден фактор за одржување на солидарноста меѓу генерациите во 

општеството. Постарите граѓани имаат што да им понудат на помладите генерации и 

обратно. Активната старост и доброто здравје им дава можност на европските пензионери 

да останат активни на пазарот на трудот во подолг временски период, да играат активна 

улога во општеството на подолг временски период и да бидат здрави и независни. 

 

Предизвик за политичарите, компаниите и учесниците од јавниот и приватниот сектор е 

да се обезбедат подобри можности за активната старост за сите возрасни групи - да се 

живее здрав и самостоен живот, да се биде активен учесник во заедницата вклучително и 

во пазарот на труд, образовниот систем и граѓанското општество. Целта на Европската 

година е да се подигне свеста, да се зголеми вниманието кон овие предизвици како и 

можностите кои следат, но и да се охрабрат политичарите и засегнатите страни да 

http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/barnier/headlines/news/2012/01/20120111_en.htm
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постават цели и да преземат акции за нивно исполнување. Во 2012 година, покрај 

дебатите, се очекуваат и видливи резултати. 

 
Повеќе информации на официјалната веб-страница:  

http://europa.eu/ey2012 

 

 

 

 

Четврток, 9 февруари 2012 година 

ЕВРОПСКАТА УНИЈА НА ЧЕКОР ПОБЛИЗУ ДО НАЈГОЛЕМАТА СВЕТСКА 

ПРОГРАМА ЗА ИСТРАЖУВАЊЕ 

 

 

Во рамките на Данското претседателство со Советот на 

Европската унија, од 1 до 3 февруари годинава, во Копенхаген се 

одржа неформална средба на министрите на ЕУ одговорни за 

единствен пазар, индустрија и истражување. Министрите во 

рамките на Советот за конкурентност вообичаено се среќаваат 

шестпати во годината, а два состаноци се неформални. 

 

 

 

Во текот на Данското претседателство со ЕУ, ќе се преговара за реформата на 

Единствениот пазар, односно актот за единствен пазар, што претставува најголема 

промена во законодавството од областа во изминатите дваесет години од формирањето на 

Единствениот пазар.  

 

 

Во текот на актуелното претседателство, Унијата ќе расправа за предлогот за нова 

рамковна програма за истражување и иновации „Хоризонт 2020“, која ќе ја замени 

Седмата рамковна програма, како и за новата стратешка агенда 2014-2020 на Европскиот 

институт за иновации и технологија (ЕИТ). Главни елементи на програмата „Хоризонт 

2020“ се: индустриското лидерство, извонредност и наука и општествените предизвици. 

 

 

На третиот ден од неформалниот состанок, европските министри одговорни за единствен 

пазар, индустрија и истражување, разговараа како најдобро да се искористи потенцијалот 

на единствениот дигитален пазар. Состанокот беше целосно дигитализиран користејќи 

интерактивни начини на комуникација со крајна цел единствениот дигитален пазар во ЕУ 

да биде во корист на европските компании и потрошувачи. 

 

 

 

 

 

http://europa.eu/ey2012
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Вторник, 14 февруари 2012 година 

НОВ СТАТУТ ЗА ЕВРОПСКА ФОНДАЦИЈА  

 

Европската комисија на 8 февруари годинава претстави предлог-

регулатива на Советот за статутот на европската фондација, со цел да 

се олеснат прекуграничните активности на фондациите од јавен 

интерес и да се олесни нивната поддршка во областа на јавните 

услуги во Европа. Според согледувањата на Комисијата, многу од 

фондациите се соочуваат со бројни пречки во случаите кога сакаат да 

работат надвор од националните граници. Меѓусебните разлики во 

националното право на земјите-членки честопати ги отежнуваат 

прекуграничните активности и создаваат повеќе трошоци. 

 

Фондациите спроведуваат низа активности важни за европските граѓани и европската 

економија во бројни области, како: истражување, образование, здравствени и социјални 

услуги, култура и заштита на животната средина. 

 

Со новиот статут ќе се формира единствена европска правна рамка - Европска фондација, 

која во основа ќе биде иста за сите земји-членки, а ќе постои паралелно со домашните 

фондации. Со статутот ќе се овозможи дополнителна опција за олеснување на работењето 

на фондациите, но истовремено на земјите-членки ќе им овозможи да направат избор и за 

опфатот и развојот на нивните национални правни рамки од соодветната област. Со 

новиот предлог, фондациите ќе имаат правен карактер и легален капацитет во сите земји-

членки, а со тоа ќе се олесни нивното работење во Унијата. 

 

Со статутот, покрај унифицирањето на правилата, ќе се обезбеди поголема правна 

сигурност и ќе се намалат трошоците за работа на фондациите. Граѓаните на ЕУ, 

благодарение на помалите трошоци, ќе имаат најголема корист, затоа што фондациите ќе 

може да спроведат повеќе ресурси во активностите за јавни услуги и да ги прошират 

активностите низ цела Унија. Економиите на земјите-членки ќе имаат полза од тоа што 

фондовите ќе бидат на располагање во повеќе области. Донаторите кои ќе даваат 

поддршка на европските фондации ќе имаат исти даночни олеснувања како кога би 

донирале во фондација во сопствената земја, а донирањето во странски фондации ќе биде 

поедноставено и со помалку трошоци. 

 

Статутот на европската фондација беше објавен со Актот за единствен пазар (IP/11/469), 

во кој се истакнува придонесот на фондациите во финансирање на иновативни 

иницијативи од јавен интерес. Истовремено се повикува и на преземање на акции за 

надминување на потешкотиите со кои се соочуваат фондациите во ЕУ.  

 
За повеќе информации на следниот линк: 

http://ec.europa.eu/internal_market/company/eufoundation/index_en.htm 
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Четврток, 16 февруари 2012 година 

РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА - ЧЛЕНКА НА МЕХАНИЗМОТ ЗА ЦИВИЛНА 

ЗАШТИТА НА ЕУ 

 

Република Македонија, на 10 февруари годинава, стана 32. земја-

членка на Механизмот за цивилна заштита на Европската унија, со 

што станува дел од заедницата на европски народи кои заеднички 

работат за подобра превенција, подготвеност и реагирање во случај 

на катастрофи.  

 

Минатата година беше склучен Меморандум за разбирање меѓу 

Дирекцијата за заштита и спасување на Република Македонија и 

надлежната служба за хуманитарна помош и цивилна заштита при Европската комисија. 

 

Со приклучувањето кон Механизмот за цивилна заштита на ЕУ, Република Македонија се 

поврзува со Европската мрежа за справување со катастрофи со што ќе се овозможи 

пристап до ресурсите за справување со најразлични природни катастрофи или катастрофи 

предизвикани од човечки фактор. Европската комисија управува со Механизмот, преку 

Центарот за мониторинг и информирање. 

 

Механизмот за цивилна заштита на ЕУ, кој е формиран во 2001 година, ја олеснува 

соработката при одговор на катастрофи помеѓу 32 европски држави (27-те земји членки на 

ЕУ, како и Хрватска, Македонија, Исланд, Лихтенштајн и Норвешка).  

 

Отсега Република Македонија може да аплицира за финансиска поддршка од ЕУ за помош 

и да учествува во европските програми за обука и за зајакнување на капацитетите за 

примена на цивилната заштита. Преку овој Механизам, Република Македонија користеше 

помош во летото 2007, во справувањето со шумските пожари. 

 

Членките на Механизмот имаат корист преку размена на знаења, најдобри практики и 

проток на информации, да обезбедат меѓусебна помош при катастрофи, но и да помогнат 

на други земји низ целиот свет. Придобивки од членството во Механизмот за цивилна 

заштита се: 

      ·  националниот орган одговорен за цивилна заштита се поврзува со Центарот за 

мониторинг и информации на Европската комисија и со надлежните органи од другите 

земји членки преку заеднички систем за итна комуникација и информирање; 

       ·  соработка со ЕУ и земјите членки на Механизмот, во обезбедување на помошта за 

цивилна заштита и интервенирање во случај на големи опасности и 

       · вклученост во подготовката и извршувањето на програмите и проектите од 

заеднички интерес за земјите членки на Механизмот за цивилна заштита на ЕУ. 

 
За повеќе информации на следниот линк: 

http://ec.europa.eu/echo/index_en.htm 
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Среда, 29 февруари 2012 година 

ТРГОВСКИОТ ДОГОВОР ЗА БОРБА ПРОТИВ ПИРАТЕРИЈА ПРЕД 

ЕВРОПСКИОТ СУД НА ПРАВДАТА 

 

Европската комисија на 22 февруари оваа година постигна 

согласност, трговскиот договор за борба против пиратерија 

- АКТА, да се проследи до Европскиот суд на правдата со 

цел судот да процени дали на било каков начин договорот е 

некомпатибилен со основните човекови права и слободи: 

слободата на изразување, информирање, заштита на 

личните податоци и правото на интелектуална сопственост.  

 

Последните неколку недели процесот на ратификацијата на договорот АКТА предизвика 

силни реакции и дебати на социјалните мрежи и низ цела Европа, за слободата на 

интернетот како и важноста на заштитата на европската интелектуална сопственост за 

економијата на ЕУ. Реакциите во јавноста се појавија откако Советот во декември 

минатата година едногласно го усвои договорот и им дозволи на земјите-членки на ЕУ да 

го потпишат истиот. Европската комисија го предаде договорот на Европскиот парламент 

за натамошна дебата како и за гласање. 

 

Европската комисија има одговорност пред парламентарните претставници и пошироката 

јавност да обезбеди точни и детални информации, а највисокит суд во Европа независно 

толкување на законитоста на договорот. 

 

AKTA претставува меѓународен трговски договор кој ќе им помогне на земјите заедно да 

работат за поефикасно да се справат со прекршувањето на правата од интелектуална 

сопственост. За да влезе во сила Договорот, потребно е Европскиот парламент да даде 

согласност и истиот да се ратификува од сите земји-членки на ЕУ. 

 

Во изјавата дадена од европскиот комесар Де Гухт се наведува декa "Договорот АКТА 

има за цел подигнување на глобалните стандарди за спроведување на правата на 

интелектуалната сопственост, кои веќе се содржани во европското право. Со Договорот не 

се воведуваат нови правила, туку истиот треба да помогне во спроведувањето на она што 

веќе е регулирано со закон. Договорот нема да предизвика цензурирање или затворање на 

веб-страници и нема да ја наруши слободата на интернет како и слободата на изразување". 

 

Комитетот за меѓународна трговија на Европскиот парламент денес ќе го одржи првиот 

состанок, а за утрешниот ден планирана е дебата со академици, експерти, граѓански 

организации и претставници од ЕУ. Овој комитет ќе биде одговорен да ги проследи 

препораките до Европскиот парламент. На 28 февруари годинава до Комитетот за петиции 

на ЕП доставени се повеќе од 2,4 милиони потписи од граѓани - корисници на интернет, 

кои искажале загриженост од договорот АКТА. 
 

За повеќе информации на следниот линк: 

http://ec.europa.eu/trade/tackling-unfair-trade/acta/index_en.htm 
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